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Texte de la question

M. François Baroin attire l'attention de Mme la ministre de l'écologie, du développement durable et de l'énergie
sur le mécontentement grandissant d'une partie de la population de Romilly-sur-Seine et de Maizières-la-Grand-
Paroisse, communes de sa circonscription, généré par le passage nouveau et important d'avions au-dessus de
leur territoire. En effet, durant la journée et la nuit, la semaine et le week-end, les habitants concernés
enregistrent au total entre 300 et 400 passages d'avion par jour, et ce depuis un an environ. Alors qu'ils étaient
au calme auparavant, ils se plaignent aujourd'hui de nuisances sonores et de risques de pollution. Surtout, ces
administrés souhaitent avoir des informations concernant l'avenir du couloir aérien objet de leur
mécontentement. Il lui demande de bien vouloir renseigner les habitants de sa circonscription sur cette évolution
de leur cadre de vie.

Texte de la réponse

Le relèvement des trajectoires d'arrivée en région IledeFrance est un chantier initié par le précédent
Gouvernement. Il s'est conclu par l'adoption règlementaire d'un nouveau dispositif de circulation aérienne en
novembre 2011, dont l'objectif est de réduire le niveau de bruit perçu par les populations survolées en retenant
la solution la plus conforme à l'intérêt général. Ce relèvement des trajectoires d'arrivée des avions en région
parisienne a permis un recul du point d'interception des axes de pistes déplaçant les flux d'arrivée des avions
concernés. Ceci a eu pour conséquence un déplacement des flux vers l'Est et une augmentation du nombre de
survols dans les secteurs du Nord de l'Aude audessus des communes de RomillysurSeine et
MaizièreslaGrandeParoisse. L'analyse des journées caractéristiques, c'estàdire à fort trafic, pendant lesquelles
les procédures de circulation aérienne standardisées habituelles ont été utilisées, indique pour ces communes le
survol d'avions à l'arrivée vers ParisCharles de Gaulle et ParisLe Bourget. Les avions, à cet endroit, rejoignent le
point où débute la procédure d'approche vers les aérodromes de destination. Les avions à destination de
ParisLe Bourget, environ une trentaine par jour, sont à une altitude moyenne supérieure à 2 500 mètres. Les
avions à destination de ParisCharles de Gaulle sont à une altitude moyenne supérieure à 4 000 mètres et
représentent environ 230 survols. La légalité du dispositif a été contestée. Comptetenu de ce contentieux
actuellement en cours, ce dossier ne relève donc plus du seul pouvoir exécutif. Le ministre observera avec
attention les décisions qui seront rendues par le Conseil d'État.
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